

党建引领 创新破局,打造干事创业舞台

从美丽到美好 携手筑梦前行

文/本报记者 吴燕如 林雯 通讯员 黄苑彬 曹身玮

图/思明城建集团提供

思明城建集团两周岁了!这家年轻的企业因国企改革而生,在改革大潮中破浪前行。两年的时间里,思明城建集团转型突围、爬坡过坎,开启了以城市开发建设、市政管养、城市服务、智慧城市为主的“建、管、服、智”2.0版本新征程。目前,集团共有14家权属企业,其中全资企业7家、控股企业3家,参股企业4家,员工总数4000余人。

怀抱“让城市更美丽,让生活更美好”的拳拳初心,思明城建集团认真学习贯彻党的二十大精神,全面对标市属国企,确定战略、锚定目标、组建战队,全力将改革因时因势向纵深推进,做强做优做大企业,为建设更加美丽富裕繁荣平安的幸福思明贡献国企应有之力。

思明城建集团以打造精品工程为目标,服务片区开发建设发展。图为稳步推进的岭兜片区项目施工现场。



国庆节前,在城建集团成立两周年之际,一场别出心裁的党建带团建活动让年轻的城建人沸腾了。城建青年当上集团“CEO”,为集团发展建言献策、描绘蓝图。通过这场集团CEO模拟大赛为集团未来发展征集了不少金点子。

为此,大赛的奖励机制也加码——参赛选手提出的方案建议对于集团技术创新、成果转化、提升经济效益等方面可操作性强,具有显著作

用的,经集团党委审批同意后,将作为在干部选拔任用中优先考虑因素之一。目前集团党委正在抓紧研究哪些金点子可以落地。

没有“走过场”的这场活动,让人感受到城建集团致力打造的,是一个鼓励创业,激发创新,敢于创造的干事创业环境。作为身上流淌着“红色血液”的新国企,集团党委坚持把党建工作深度融入到企业主责主业,逐步打造成为“让政府放心,让群众

满意”的国企。集团党委将党建与业务紧密结合,促进党建与经营、责任与考核、安全与生产、廉洁与担当四方面互联互通。结合“近邻党建”推进“城建红”品牌和“一支部一特色”的基层党建品牌建设。不遗余力地打造“清风城建”品牌,旗帜鲜明地推动廉洁企业建设。形成降本增效党建、标杆管理党建、项目党建、应急处突党建等品牌,党建助力企业发展取得成效。



净滩行动 服务地点

- “一国两制”沙滩 椰风寨沙滩 音乐广场沙滩 书法广场沙滩 白城沙滩

▲10月8日早上6时,思明城建集团组织全体干部部分组参与净滩行动,迎接国庆节后上班第一天。

勇于担当 智慧赋能,守好文明创建阵地

城建人做什么?对于这个问题,集团党委的答案是——城建人要做一不负时代的赶考者!借智能科技之力,开启智慧管理的新篇章,增加智慧明明的业务板块。

今年,智慧思明数据公司及智慧思明运行管理中心正式运营,通过“智慧思明·一网统管”平台可以看到从全区各个街道汇集而来的问题处理流程。

工作人员介绍说,这个平台设有居民、社区、部门、物业、城市治理服务队伍、公共服务企业等不同群体的端口,目前已接入市政、环卫、通信类等处置单位20余家,接入思明区物业单位600余家,让平台成为区级统一事件调度平台,解决以往无法跨部

门、跨层级、跨领域,同一事项重复办理等问题,形成事件全流程闭环扁平化调度机制。以今年4月最早试点的开元街道为例,至今通过该平台已经办理事件5万余单。

虽有科技赋能,但是城建人依旧把这句话挂在嘴边:“城建没有舒适区,我们没有节假日。”肩负文明创建主阵地守护者的使命,坚守国企的社会责任,城建人一直在路上。

作为市政管养的主力军,思明城建集团刀刀向内,敢于破题,推进市政环卫一体化2.0改革版本,推出“城市管家”拓展无物业小区管养服务业务,推动思明区道路停车高位视频监控智能化建设项目。今年来环卫、市政考评成绩持续向好,逐渐在全市领

先,为助力争创全国文明典范城市做出更大贡献。10月8日早上6时,迎着日出,集团全体干部部分组参与净滩行动,迎接国庆节后上班第一天。今年来,集团结合片长制,每月常态化开展“囊笠行动”,有效激发全员参与热情,先后开展了整治乱涂写、乱刻画、乱张贴“三乱”,清理无物业小区环境等具体行动。在文明创建关键期,激励全体城建人合力攻坚,勇担使命的奋进力量。

两年来,思明城建集团的坚守和付出,逐渐被大家所熟悉、所信任。而疫情防控战场上的城建人,更彰显了国企担当的另一面,一旦有需要,城建人24小时连轴转,成为关键时刻站得出来、危急时刻豁得出去的战士。

抢抓机遇 再造优势,服务城市发展大局

两年前,思明城建集团从零开始,开启了城市开发建设的序幕。两年后,在何厝、岭兜、开元创新社区、泥窟石村、大唐中心、湖滨等一个个“岛内大提升”片区开发建设过程中,思明城建集团成为了名副其实的主力军,以高起点高标准打造具有影响力的示范项目。

安商房建设不仅关乎民生福祉,更与片区发展前景息息相关。思明城建集团以又快又好打造精品工程为目标,严格按照“高起点规划、高标准设计、高品质建设”的总体要求,通过“评定分离”招标方式择优确定施

工单位。在项目推进过程中坚持党建引领,建立各方合力攻坚、高效运行的建设推进体系,为项目建设提速、提质奠定坚实基础。目前,何厝、岭兜安商房,湖滨安商房等项目均按序推进,思明城建集团对土地征收成片开发的探索与创新也获得各方肯定与认可。从2021年至2022年上半年,思明城建集团完成全区土地征收超606亩,房屋征收面积超511万平方米。

思明城建集团建立专业的工程管理体系,为政府提供工程代建管理服务,涵盖老旧小区改造、校园建设

修缮、市政设施提升等。去年,集团各代建项目综合平均分达98分。鹭江道夜景项目仅用时40天就完成建设,以璀璨华灯喜迎中国共产党建党100周年。今年暑假,由集团管理的工程团队更是高质量、仅用了20余天就完成了人民小学、华侨中学等8所学校的校园改造提升项目。

“城建的昨天是创业史,城建的今天是在进行曲,城建的明天是长征路。”诚如思明城建集团党委主要负责人所言,这两年只是集团的起步,志存高远的城建将朝着百年国企的目标不懈奋斗,不断前进。

教师资格考试 下周六举行

建议在外地的考生提前10天返厦

本报讯(记者 余峰)中小学教师资格考试(笔试)月底举行,市教育招考中心昨天建议外地考生考前10天(10月19日起)返回厦门,并要持48小时内核酸检测阴性报告参加首场考试,此外,考试全程佩戴口罩。

2022年下半年中小学教师资格考试(笔试)将于2022年10月29日举行。市教育招考中心昨天发布提醒,以下是要点:

1 建议在外地的考生于考前10天返回厦门,所有考生考前10天非必要不离开本市。

2 登录福建省教育考试院网站(http://www.eeafj.cn/)自行下载打印并如实填写《福建省教育考试考生健康申明卡及安全考试承诺书》,于首场考试前交考点学校,除此之外,考生进入考点时,均需出示本人准考证、有效居民身份证、《考生安全考试承诺书》、《福建健康码》以及“通信大数据行程卡”。

3 准考证打印权限于10月24日开放,考生登录中小学教师资格考试网的报名系统(网址: http://ntce.nceea.edu.cn/),下载pdf格式的准考证并打印。

溯源信息查得到 让市民喝上放心酒

“月月十九查酒”行动突击检查两家酒类销售企业

文/图 本报记者 陈昆 通讯员 刘启国 吴静婷 为进一步推动酒类食品经营者落实食品安全主体责任,强化经营环节酒类质量安全监管,本月“月月十九查酒”行动,市食

安办组织市场监管执法人员、酒类销售行业代表和媒体记者,对思明区两家酒类销售企业进行突击检查,重点检查酒的进货渠道是否规范、进货台账是否齐全、标识标签是否规范、是否做到明码标价等。

京东酒世界:所售酒类均能提供进货凭证

昨日上午,检查人员一行来到行动的第一站:位于思明区禾祥西路931号的“京东酒世界”。该企业的酒类都由总部统一配送,现场检查显示,整齐排列在货架上的每款酒都有对应的商品标签,上面标注有品名、规格、产地、售价等信息,供消费者参考。

在这家店内,执法人员重点查看了白

旺紫洲酒类商行:所售酒类均有张贴溯源码

检查的第二站是位于禾祥西路聚祥广场599号的旺紫洲工贸有限公司。该企业是一家主营进口红酒、洋酒、白酒批发零售商行,商家在收银台前悬挂了《食品经营许可证》等相关证照,并张贴了“不向未成年人销售烟酒”的提示。

在这家店内,执法人员对货架上的酒类商品进行了抽查,重点检查进口酒类是否有规范的中文标签。“从现场情况看,该店销售的每瓶酒都张贴有厦门酒类流通的二维码,通过‘厦门酒类追溯’微信公众号扫描这个溯源码,可以追溯到它的上一级供应商,还能看到生产日期等信息。”思明区市场监

管的标签上是否标注有酒精度、生产日期等信息,进口洋酒和葡萄酒瓶身上是否贴有规范的中文标签。检查中,思明区市场监管局鹭江市场监管所执法人员随机挑选了奔富葡萄酒、拿破仑金尊干邑等三种酒,检查商家索证索票落实情况,经营者均能提供三款酒的人境货物检验检疫证明以及报关单等进货凭证。

虽然昨日检查的商家均能提供相对完整的溯源信息,但检查也发现,经营者在不同程度上还存在进货票证未分门别类保管存放较为分散等细节问题。执法人员要求商家做好溯源的管理工作,方便查证核实。对本次检查发现的问题,执法人员现场要求商家进行整改,后期将继续跟进整改情况。



执法人员检查商家所售进口红酒的标识标签是否规范。

声音

厦门市酒类行业协会会长 黄振鑫: 做好酒类商品“入市必登”

“厦门市酒类商品追溯体系”被列入厦门市六大重要产品追溯体系建设示范工程之一,至今已运营三年,近2万家酒类批发商和零售商入驻,对厦门地区酒类行业的市场稳定发展起到了重要的作用。为帮助酒类食品企业规范做好“入市必登”操作流程,厦门市酒类销售行业协会多次举办相关培训,辅导会员单位尽快熟悉酒类食品“一品一码”信息追溯(入市必登)操作系统。

今天检查的两个商家,在索证索票方面都做得比较规范,能找到对应的票证信息。后续希望通过市场监管部门的监管工作和我们的培训,能营造更好的消费市场,让消费者放心购买安心饮酒。



昨日下午,透光高积云爬满天际。(本报记者 蔡轶鸥 摄)

你看,你看 天空铺满“棉花糖” 这叫透光高积云,预示天气比较稳定

本报讯(记者 朱道衡)昨日鹭岛秋风劲吹,受冷空气影响,层层叠叠的“棉花糖”铺满天空,出现“鱼鳞云”美景,十分美丽。气象部门预测,今天东北风继续在我市“逞威风”,昼夜温差较大,大家要根据温度变化及时增减衣物。

昨日一早,我市天空阴沉,不过在午间日头露出笑脸,气温跟着回升。午后,天空出现如瓦片、鱼鳞一般排铺有致的白云,气象专家介绍,这种云叫透光高积云,由于厦门低层大气受到冷空气影响,云层逐渐加厚,呈层分布,厚重的云层在相互“挤压”下,就会呈现出鱼鳞形状的云。透光高积云的出现意味着天气较为稳定。

今天白天,冷空气继续影响厦门,带来呼啸的东北大风。而未来三天,我市东北风将逐渐“温柔”,气温随之缓慢回升。预计,本周末两天,我市城区最高气温将攀升至28℃至29℃,夜晨最低气温也将达到24℃上下。

厦门天气

今日最高温

26℃

今天 多云 19℃~26℃

明天 多云 19℃~28℃

数据来源: 厦门气象 微信公众号

海洋预报

15米至25米 中到大浪 表层水温: 22.5℃至25.5℃ 底层水温: 20.5℃至23.5℃ 高潮时: 01时56分和14时55分 低潮时: 07时56分和21时55分

厦门海洋环境 预报台发布



厦门疾控发布健康提醒: 有涉疫城市旅居史 请主动报备

本报讯(记者 陈苑)10月18日全国新增报告204例本土确诊病例,630例本土无症状感染者,涉及29个省份。

天津河东区、静海区、上海静安区、闵行区,江苏南通市等地根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定新增划定高、中、低风险区。

市疾控中心提醒广大市民: 1 我市实行免费核酸检测服务,鼓励群众每72小时进行一次核酸检测。所有入(返)厦人员三天三检(含落地检)。 2 所有入(返)厦人员三天三检(含落地检)。此间,非必要不参加聚集性活动,不进入人员密集的公共场所。



扫码了解详情

今日开放 16个疫苗接种点

本报讯(记者 陈苑)今日,我市有16个疫苗接种点提供新冠疫苗接种服务,同步提供3岁至11岁儿童新冠疫苗接种服务。

接种新冠疫苗(含加强免疫)需通过“美丽厦门智慧健康”微信公众号预约或由单位、村居统一组织。市民还可到提供重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)的接种点预约接种。



扫码了解详情

10月18日0时—24时 我市新增14例 境外输入确诊病例

本报讯(记者 陈苑)据福建省卫健委、厦门市卫健委官网消息,10月18日0时—24时,福建省报告新增境外输入确诊病例16例(福州市2例,为无症状感染者转确诊;厦门市14例)。当日报告新增境外输入无症状感染者4例(福州市3例,宁德市1例);解除隔离3例。